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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμ. πρωτ. 3633/27-1-2021»  
 

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3633/27-1-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Η πανδημία του νέου κορωνοїού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες και 

ανάγκες επιτακτικής φύσεως σε κάθε πεδίο της ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Ελληνικής Κυβέρνησης στο σύνολό της κατά την 
αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης είναι η προστασία της δημόσιας υγείας και η στήριξη 
όσων πλήττονται περισσότερο. 

 
Για την ασφαλή λειτουργία όλων των εκπαιδευτικών δομών ισχύει η με αρ. αριθμ. πρωτ.  

Δ1α/ΓΠ.οικ. 969/7-1-2021 (ΦΕΚ Β’23) ΚΥΑ «Παράταση ισχύος και τροποποίηση της υπό 
στοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.69543/31.10.2020 κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, Εσωτερικών και Υποδομών και 
Μεταφορών «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών 
εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, 
Μεταλυκειακού έτους – τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. 
και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, 
κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, 
ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και 
Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών 
Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την 
αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη λειτουργία τους» (Β’ 4810)». 

 
Επίσης, αναφορικά με την υγειονομική προφύλαξη παιδιών και εκπαιδευτικών, έχει 

αποσταλεί προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης (ΠΔΕ), τις Διευθύνσεις Π.Ε. (ΔΠΕ), τις Διευθύνσεις Δ.Ε. (ΔΔΕ) και τις σχολικές 
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μονάδες η με αρ. πρωτ. 164635/ΓΔ4/2-12-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Αποστολή 
επικαιροποιημένων Οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)». 
Επισημαίνεται ότι οι οδηγίες του ΕΟΔΥ επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με βάση την 
επιδημιολογική εξέλιξη του ιού και κοινοποιούνται άμεσα στην εκπαιδευτική κοινότητα με 
εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 
Σημειώνεται, ακόμη, ότι το ΥΠΑΙΘ έχει δημιουργήσει την ιστοσελίδα 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/, όπου περιλαμβάνονται οδηγίες για εκπαιδευτικούς, 
φοιτητές, μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις, σχετικοί σύνδεσμοι, υπουργικές 
αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και γενικότερα όλο το υλικό, το οποίο αφορά στη διαχείριση 
της πανδημίας αναφορικά με τη λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών. Επίσης, σας κάνουμε 
γνωστό ότι λειτουργεί στο Υ.ΠΑΙ.Θ., η ομάδα Συντονισμού Task Force για τα σχολεία, η οποία 
συγκροτήθηκε στις αρχές της σχολικής χρονιάς με τη συνεργασία των Υπουργείων Παιδείας 
και Υγείας, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟΔΥ, με στόχο την 
παροχή υποστήριξης στην εκπαιδευτική κοινότητα αναφορικά με θέματα διαχείρισης των 
ύποπτων κρουσμάτων κορωνοϊού. 

 
Επιπρόσθετα, τα Υπουργεία Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Εθνικής Άμυνας εξασφάλισαν τη δυνατότητα διενέργειας δωρεάν ελέγχου 
COVID-19 για την εκπαιδευτική κοινότητα μέσω ειδικής πλατφόρμας 
(https://edu.testing.gov.gr/), στην οποία oι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες άνω των 16 ετών 
δηλώνουν εθελοντικά την πρόθεσή τους να υποβληθούν σε δωρεάν έλεγχο. 

 
Περαιτέρω, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για την ομαλή λειτουργία των 

σχολικών μονάδων και την απρόσκοπτη συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας αξιοποιεί το 
εργαλείο της τηλεκπαίδευσης με στόχο να διατηρήσουν οι μαθητές την επαφή τους με την 
εκπαιδευτική διαδικασία στις παρούσες, έκτακτες συνθήκες που βιώνει η παγκόσμια 
κοινότητα. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ενεργοποιήσει ψηφιακά εργαλεία που επιτρέπουν την εξ 
αποστάσεως επικοινωνία και διδασκαλία μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών εφαρμόζοντας 
τόσο σύγχρονες όσο και ασύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας. 

 
Αναφορικά με την παροχή εξ αποστάσεως εκπαίδευσης εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. 

120126/ΓΔ4/12-09-2020 Υ.Α. (Β΄ 3882) με θέμα: «Παροχή σύγχρονης εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2020-2021», όπως ισχύει, και σειρά σχετικών εγκυκλίων, 
μεταξύ των οποίων: 

• η με αρ. πρωτ. Φ8/157238/Δ4/17-11-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. σύμφωνα με την 
οποία οι ηλεκτρονικές συσκευές που διαθέτουν οι σχολικές μονάδες από οποιονδήποτε 
φορέα, πρόγραμμα, δωρεά, κ.ά., θα πρέπει να διατίθενται στους μαθητές/τριες της σχολικής 
μονάδας με δανεισμό, κατόπιν υπογραφής υπεύθυνης δήλωσης από τους γονείς/κηδεμόνες 
των μαθητών/τριών και με κριτήρια, όπως σαφώς αυτά αναφέρονται στις υπ΄ αρ. πρωτ. 
155192/ΓΔ4/14-11-2020 «Οδηγίες και πληροφορίες για την Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση» και 

• η με αρ. πρωτ. 167603/ΓΔ4/09-12-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Εγκύκλιος για 
την εξ αποστάσεως υλοποίηση της (ισχύουσας) αξιολόγησης των μαθητών/τριών Δ/θμιας 
Εκπ/σης για το σχολικό έτος 2020-2021». 

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι έχει εκδοθεί η με αριθ. 14109/ΓΔ4/06-02-2021 (Β΄455) Υ.Α. με 
θέμα «Σύσταση και συγκρότηση πενταμελούς επιτροπής για μαθητές/τριες που συνοικούν με 
άτομα που πάσχουν από σοβαρό/ά υποκείμενο/α νόσημα/τα, προκειμένου οι μαθητές/τριες 
αυτοί να συμμετάσχουν στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση». 

 
Επιπλέον, σύμφωνα με την αρ. 8290/ΓΔ4/25-01-2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: 

«Ενημέρωση Σχολικών Μονάδων Δ/θμιας Εκπ/σης», η καταχώριση των απουσιών γίνεται 
σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και ο χαρακτηρισμός της φοίτησης των μαθητών/τριών 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/
https://edu.testing.gov.gr/
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θα εξετασθεί κατά το τέλος του Β΄ τετραμήνου. Σύμφωνα, με την προαναφερόμενη εγκύκλιο 
«Για μάθημα ή κλάδο μαθήματος που για οποιονδήποτε λόγο ενδεχομένως διδάχθηκε 
λιγότερο από δέκα (10) ώρες, δύναται να μην κατατεθεί βαθμολογία εάν αποδεδειγμένα και 
δικαιολογημένα οι διδάσκοντες δεν διαθέτουν επαρκή στοιχεία για την αξιολόγηση της 
επίδοσης των μαθητών/τριών, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις». 

 
Τέλος, με Δελτία Τύπου στις 9 και 10 Νοεμβρίου 2020, η Γενική Γραμματεία Π/θμιας, 

Δ/θμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής του Υ.ΠΑΙ.Θ. ενημέρωσε ότι δεν θα προσμετρώνται 
οι απουσίες των μαθητών/τριών σε όσες περιπτώσεις παρατηρούνται δυσλειτουργίες και 
τεχνικά προβλήματα στη σύνδεση με την ψηφιακή πλατφόρμα Webex. 

 
H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΖΩΗ ΜΑΚΡΗ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΚΑΝΗ 

 
Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
4. Γενική Δ/νση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
5. Τ.Κ.Ε. 
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